

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Año LV.

Jerez de la Frontera: Lunes 5 de Abril de 1909.

Núm. 16.836.

La salud pública en Jerez

Para aquellos lectores aficionados á conocer cual haya sido la salud pública en nuestra población, á fin de prevenirse de su anomalía ó establecer medios para mejorarla, hemos de advertir de antemano que «hay buenas noticias».

Aquella mortalidad tan excesiva del mes pasado y aquellas causas tan temidas, han desaparecido, por fortuna, como después de grandes nubarrones y lluvia torrencial luce el sol y se disfruta de la temperatura templada de que nos ofrece la Primavera.

La mortalidad media de Febrero fué de cinco diarias; la de Marzo ha resultado de cuatro. Las defunciones por infecto contagiosas han sido menos y de que el descenso no haya llegado á ser más pronunciado, tiene la culpa la tuberculosis, cuyas terminaciones funestas han ascendido, de 11 que fueron las del mes anterior, á 21 en el mes que analizamos; pero en cambio, no se ha registrado ninguna defunción por tifoidea ni por difteria; la coqueluche ha quedado reducida á un óbito; las meningitis á seis, figurando con el mismo número que en el mes anterior, la septicemia puerperal y la gripe: 2 y 3 respectivamente.

De las causas de muerte de otra naturaleza, ó sean de las no estimadas en la Nomenclatura oficial como infecto-contagiosas, han sobrepasado las del aparato respiratorio y del circulatorio, siempre en menor número que en el mes de Febrero.

No podemos establecer tan lisonjeros juicios al fijarnos en las edades de los fallecidos. Los menores de cuatro años han dado un buen número á la muerte: mayor que en el mes pasado; y en cambio, de edad de 59 ó más años han fallecido menos.

Varones han muerto más que hembras, y este es factor poco halagüeño.

El mes de Marzo de este año se ha comportado más piadosamente que el del pasado si sólo atendemos al número de víctimas, y ha sido menos beneficioso si lo consideramos bajo el punto de vista de los factores que integran la mortalidad.

Para ser bien juzgado ha tenido el mes que se estudia la fortuna de que el que le precedió fué bien nefasto. Concretaremos el juicio que nos merece con estas palabras: menos defunciones, pocas enfermedades infectivas y más mortandad infantil.

JUAN JOSÉ DEL JUNCO,
Subdelegado é Inspector de Sanidad.

Desde San Petersburgo.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

Relaciones ruso-austriacas. — Izvolsky y Aerenthal. — Origen del conflicto balkánico. — Lucha de eslavos y germanos. — Consecuencias.

Existe desde tiempos muy remotos una notoria rivalidad entre los elementos étnicos de la península de los Balcanes.

Por esta razón histórica, nunca parece que puedan ser bastante armonizadas las relaciones internacionales del imperio del Czar con la monarquía de los Hapsburgos.

El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, Izvolsky, y su colega austriaco

o el barón de Aerenthal, son dos decididos adversarios.

Durante algunos días de estas últimas semanas, hubo momentos en que llegó á creerse encendida la guerra, lo mismo en San Petersburgo que en Viena.

¿Pero cual era la causa de la aguda tirantez de estos antagonismos?

Por una parte el odio de las razas; por otra la oposición de los dos caracteres antitéticos.

En muchas ocasiones llegaron á producirse rupturas violentas; luego intervino la diplomacia; concertáronse las estipulaciones de los tratados y pudo restablecerse la calma, pero transitoriamente, de una manera provisional, en espera siempre de nuevos y más perturbadores acontecimientos.

De modo que la adhesión de eslavos y germanos habrá sido en todo caso el origen más remoto, la primera causa del conflicto austro-servio, pero no su causa próxima, ocasional y efectiva.

Quiso la mala suerte que Izvolsky y Aerenthal se encontraran dirigiendo ambas la política internacional de sus respectivos países.

Primeramente Aerenthal dió una brusca acometida, pretendiendo el reconocimiento de la concesión del ferrocarril de Mitrovitzá á través del Sandjack de Novi Bazar.

Izvolsky á su vez, procuró parar el golpe, alcanzando un éxito en las negociaciones entabladas en Constantinopla, respecto á la línea férrea del Danubio al Adriático.

Luego quedaron envueltos en el misterio los sucesivos conatos de lucha; pero al fin apareció la trama urdida por el barón de Aerenthal, proclamando de repente la anexión de Bosnia-Herzegovina.

El hecho consumado produjo en toda Europa inconcebible extrañeza y de esta situación trató de sacar partido el ministro ruso, acariiciando el proyecto de reanudar la conferencia internacional.

Resultaba evidente la violación del tratado de Berlín y Austria tendría que dar explicaciones ante las potencias.

Pero Aerenthal es hombre tenaz y cauteloso.

Desde luego trató de entablar negociaciones directas con la Sublime Puerta, y fué positivo el éxito alcanzado, porque estaban en juego las condiciones económicas de Turquía.

También el gobierno búlgaro quiso afirmar su situación provisional antes de la conferencia, concertando un arreglo en Constantinopla.

Todas las dificultades que Izvolsky iba presentando en el camino de su rival austriaco, se desvanecían como por encanto, y el mal humor de los contendientes ya estaba á punto de ocasionar un estrepitoso rompimiento.

Aerenthal seguía su evolución después de haber tomado buena nota del compromiso de Izvolsky, acerca de no considerar como caso de guerra la cuestión empeñada entre Austria y Serbia.

Resulta, pues, completamente vencido el ministro ruso después de haber luchado defendiendo su terreno palmo á palmo hasta la última hora, en que aún pretende levantar el brazo delante de su enemigo.

Esta es la situación actual. Seguramente no sería aventurado afirmar que la diplomacia austriaca se ha prevalido de las circunstancias, abusando por todos los medios, en desprecio de la razón y de la justicia.

Por ahora parece haberse consolidado la paz, pero sólo de una manera condicional.

¿Quién nos dice que que no volverá á emprenderse la lucha entre los dos caracteres rivales?

¡Triste destino el de los pueblos sometidos á las genialidades de algunos eminentes estadistas!

RUTOFF.

NOTAS AGRÍCOLAS

Paris 29 de Marzo.

El tiempo y el campo.

Complacido puedo comunicar que las perspectivas que ofrecen los sembrados de cereales de invierno, son menos pesimistas que las semanas pasadas. En la próxima podrá ya saberse de un modo definitivo si los hielos han causado daños de mucha gravedad por su cuantía. Adelantaré que los temores en este sentido se van desvaneciendo.

La primavera no ha traído consigo una temperatura suave; Marzo ha confirmado su fama de variable; hubo en esta semana hielos, lluvias, huracanes y hasta tronadas. Ayer ha cambiado el tiempo; el viento saltó al Norte y el barómetro subió.

Lo que hace falta es que los días cálidos no se interrumpan.

El mercado triguero.

La característica del mercado mundial de trigos es la firmeza en las cotizaciones.

No falta quien la atribuya esta semana á los rumores de guerra en Oriente. Pero esta causa no ha influido: la verdadera causa es la permanente de la actual campaña triguera: Europa tiene que importar grandes cantidades de trigo en los cuatro ó cinco meses venideros; las expediciones añojarán seguramente desde fin de este mes; las reservas, en los países importadores, son muy escasas; y aunque realmente, el stock flotante es en estos momentos tan cuantioso que bate el record á todas las campañas anteriores, es también una realidad que las necesidades del consumo europeo durante los meses próximos son, asimismo, mayores que nunca.

He aquí los datos correspondientes á esta fecha, sobre las cantidades flotantes con destino á Europa, comparados con igual época de años anteriores:

	Para el Reino Unido	Para el continente	Total
	Quarters.	Quarters.	Quarters.
1905 ..	3.620.000	2.240.000	6.060.000
1906 ..	3.850.000	2.340.000	6.190.000
1907 ..	3.750.000	2.500.000	6.250.000
1908 ..	4.500.000	2.785.000	7.285.000
1909 ..	4.250.000	2.950.000	7.240.000

Como se ve, las cantidades flotantes alcanzan las cifras del año anterior; pero los stocks en Europa son mucho más bajo en el presente. No tengo datos exactos de los de las diversas naciones continentales; pero los del Reino Unido pueden servir de indicio, pues poco más ó menos tendrán la misma importancia relativa de aquéllos.

En 1.º de Enero los stocks en el Reino Unido acusaban una baja de 3.000.000 quarters con respecto á igual fecha del año anterior. Véase:

1902 ..	11.350.000	quarters.
1903 ..	9.750.000	"
1904 ..	10.235.000	"
1905 ..	11.700.000	"
1906 ..	10.875.000	"
1907 ..	11.625.000	"
1908 ..	11.750.000	"
1909 ..	8.850.000	"

Las cotizaciones.

La semana abrió con firmeza. Los vendedores intentaron un nuevo movimiento de alza al que se opusieron los compradores, confiados en los anuncios de grandes expediciones de la Argentina y Australia y por el cambio de tiempo que hace concebir esperanzas de abundante cosecha este año en Europa. Y la firmeza prosiguió; pero no se logró el alza.

Las cotizaciones, aunque con pequeña oscilación, han sido muy variadas en los grandes mercados ingleses, para los cargamentos.

La misma irregularidad se ha observado en el continente. París bajó algo; Berlín, un poco más; Hamburgo, subió; también Amberes, para los trigos de la India; Budapest, registró baja.

La situación indica que nadie se

atreve á lanzarse en una ni otra orientación; ni á la baja, ni al alza.

La reserva es la nota de la semana.

GASTÓN LAVEDAN.

EL BUEN PAPÁ

De tal puede calificarse á Mr. Singer de Pittsburgo. Este señor poseía una fortuna de 125 millones de francos, y hace poco, con motivo de celebrar sus bodas de oro, invitó á comer á sus cuatro hijos. Entre la servilleta y el plato, cada uno de ellos halló un cheque de 20 millones. ¡Oh espléndido papá!

Se ha querido comparar este papá afortunadamente al rey Lear de Shakespeare, quien, como es sabido, no guardó nada para sí, decidiendo que por turno iría á pedir hospitalidad á cada una de sus hijas. Mr. Singer es más prudente; él sabe que los hijos son ingratos y reserva 45 millones para sí.

No obstant, su liberalidad le acredita de juicioso; pues es cosa archi-probada que todo el mundo desea ser rico cuanto antes mejor; y un padre que, poseyendo tantos millones, se limitara á asignar una renta á sus hijos, se expondría á que éstos imaginaran que vive demasiado. La humanidad es pecadora. Muchos ejemplos podría citar de documentos pagaderos á la muerte de papá. Pero, no insistamos; digamos simplemente que los herederos son crueles por ley de la fatalidad. Lo cual adormecerá muchas conciencias.

Todo esto no impide pensar que el papá de América es hombre listo. El no quiere que sus hijos sueñen á menudo, aunque sea ingenuamente, con la fortuna de que gozarán un día. El se la da en seguida, mostrando en un gesto tanta generosidad como valor; y así mata de raíz ciertas impacencias, que nunca serán nobles ni hermosas, y adquiere el derecho de vivir cien años sin que nadie le tache de indiscreto.

Y en fin, si he de decir toda la verdad de mi juicio, creo yo que el gesto de este rico americano es honroso bajo otro punto de vista. Es algo irritante para los que no poseemos uno solo, ver que tantísimos millones pueden ser propiedad de un único medio; y así me consuela algo que se repartan, siquiera se repartan en familia.

MAX.



CUENTO.

LA DIVINA FEA.

Hacia un rato que ambos callábamos. Yo no sé ni en qué pensaba; lo único que recuerdo es que sentía sobre mí la mirada de Julia; que alzamos la vista al mismo tiempo y que nuestros ojos se encontraron.

Ella sonreía enigmática, con aquella sonrisa dulce é interrogadora que yo había sorprendido tantas veces en sus labios.

—Nos han dejado solos—dije.

—Sí—contestó Julia.—Nos dejan solos, porque... como no hay cuidado!...

—¿Dices?...

—Que no hay miedo en que nos quedemos solos. Figúrate: con una fea como yo ¿cómo no te habian de dejar solo?

Y sonreía mientras decía esto, sin pena de sentirse fea, con el convencimiento y la resignación de su fealdad.

¡Y, sin embargo, aquellos ojos! Porque era lo único que valía la pena en Julia; los ojos y la sonrisa. Los ojos negros como la noche, la sonrisa dulce y plácida como la aurora. Era un verdadero dolor que las facciones de

Julia fueran tan irregulares, realmente feas.

Sentí algo extraño, desconocido, en mi alma. ¿Fué piedad? ¿Fué amor? No lo sé, pero me atrajo Julia en aquellos momentos y me atrajo de una manera extraordinaria.

Fea lo era, pero tenía en cambio una dulzura extremada, un talento clarísimo, una naturalidad y una gracia encantadoras, que hubieran envidiado muchas mujeres bonitas.

Quizá mi felicidad estuviera allí; en los labios y en el corazón de aquella fea. No dominé mi impresión y dije:

—¿Y por qué no ha de haber peligro en que estemos solos? ¿Es que yo no puedo quererte con toda mi alma? ¿Es que yo no tengo el derecho de amar á quien se me antoje?

—¡Oh!—dijo ella recelosa.—Tú no puedes tener mal gusto...

—Mejor que el de otros, que no saben comprender; quizá por eso sólo no te pueden adorar.

—Chico, chico,—contestó ella sin dejar su sonrisa.—¿Sabes que es cosa de mandarte callar?

—Figúrate,—la dije exaltado,—que te quiero con toda mi alma... Que he visto en ti la mujer ideal, la única que puede hacer mi felicidad... La no comprendida más que por mí, el tesoro que sólo para mí fué guardado, por mí solamente descubierto. Figúrate que he llamado mucho tiempo este amor y que hoy me acerco á ti y que hoy vengo á decirte; sé mi esposa, sé mía para siempre...

Cerró los ojos dulcemente, pasaron por su semblante, primero la expresión del gozo más intenso y luego la del más amargo dolor: repúsose. Luego grave y serena:

—Locuras tuyas,—me dijo.—Es probable que en este momento te haya invadido el alma una racha de piedad. No lo quiero: yo no te pido piedad ni te la acepto. Es posible hasta que hables en este instante en la creencia de que estás firmemente enamorado de mí. ¡Quién sabe! También las feas tenemos nuestros momentos de no parecerlo. Una vez en la vida inspiramos amor y quizá este ha sido mi día único.

—Pero...

—Calla,—prosiguió dulce y tranquilamente.—Si algún hombre me ha gustado en mi vida has sido tú...

—Entonces...

—Me quedo con mis pensamientos y mis gustos, pero sin ser tuya de ninguna manera, ni con amor ni sin él. Ya ves, me has hecho el imponderable honor de ofrecerme matrimonio y no puedo aceptarlo.

—Pero ¿por qué?

—Porque en este momento te estás engañando á ti mismo. De buena fe, eso sí; honrada y noblemente pero engañado. Tú me has visto fea, me has creído abandonada porque nadie me ama y te has sentido Don Quijote y te has dicho: «Remedemos este entuerto de la Madre Naturaleza y amemos á esta pobre chica que al menos me lo agradecerá y á la que no tendré que guardar gratitud por su amor». Y te equivocaste. Este entuerto de la Madre Naturaleza, no lo es más que á medias: si lo fuera por completo, ya hubiera caído como tonta en tus redes...

—¡Oh! no... Yo te juro...

—No jures. Supongamos que no ha sido un sentimiento quijotesco: que es verdad que me quieres y que te acepto la oferta generosa que me haces. Hétenos casados. Fea y todo, durante los primeros quince días seré para tí la más bella de las mujeres, me adorarás, te tendré hecho el más devoto amante. Pero...

—No admito peros..... seré siempre el mismo...

—No, bobo. Querrás siempre ser el mismo; pero no lo serás. Con verdaderos muñequitos de biscuit te he visto aburrir y harto al mes de amores. Conmigo lo estarás antes. Y luego unidos para siempre por la terrible cadena... ¡Piensa!...

—¿Ves tú?... —añadió.—Yo sería una mujer á propósito para adorarle; pero te pediría en cambio que me

quisieras con toda el alma. Y el día en que me faltara tu cariño (y creo que me faltaría pronto) el día en que te viera indiferente, créelo, me moriría de dolor...

Brillaron las lágrimas en sus hermosos ojos. Y siguió:

—No quiero que eso llegue. Defiendo mi vida y creo que tengo el derecho de defenderla. Tuya con el pensamiento, con lo íntimo de mi alma... pero nada más.

Quise protestar, pero ella no me dejó, tapándome la boca con sus manos. Me tomó del brazo y me hizo salir del cenador.

—Vámonos,—dijo.—Tú no me has visto llorar nunca y no quiero que hoy sea la primera vez.

Salimos. Una de las muchachas, Luisa, venía hacia el cenador buscándonos.

—¡Eh!, criaturas de Dios,—nos gritó desde lejos.—¿Cómo tan solitos en el cenador?

—Vaya,—contestó Julia.—Nos habéis dejado solos.

—Y no había cuidado —añadió Luisa.

—Más serio del que tú crees—dije yo.

Las dos se echaron a reír. Sentí deseos de llorar, de pagar la ira con lo primero que encontrase a mano, de destrozar algo... y las dejé solas.

Acabó el solterón de contar esta historia y se quedó pensativo mirando al techo de la habitación.

—¿Y luego la has vuelto a ver? ¿Has sabido de ella?... preguntó uno de los contertulios.

—Sí, es hoy la feliz esposa de un acomodado labrador que la adora, porque ella es mil veces superior á él.

—Y superior á ti también—murmuró otro de los amigos.

—Tengo la evidencia de ello. Era la única mujer superior que he encontrado en mi vida. La única que supo hacerme comprender lo poco que yo valía... ¡Y la más divina de lasfeas!

J. TEIXIDOR.

DESDE CHIPIONA

Vapor embarrancado.

Frente al faro, como á medio kilómetro de la costa y en el sitio llamado "El Erizar", sitio próximo á la piedra Salmedina, embarrancó anoche el vapor *Cabo Trafalgar*, de la Compañía de Ibarra, y perteneciente á la matrícula de Sevilla.

La piedra Salmedina está frente al faro, y retirada de la costa poco más de un kilómetro: pero desde la misma orilla se levanta un arrecife de piedra, el cual termina en el sitio mencionado, conociéndose perfectamente tanto de día como de noche.

De día, porque en el sitio del peligro se levanta una columna de hierro, la cual se divisa desde bastante distancia.

De noche, porque tiene una boya luminosa que anuncia el peligro.

A marea baja queda al descubierto el arrecife, y á marea alta se cubre de agua lo bastante para que puedan pasar buques de poco calado.

A uno y á otro lado, y especialmente en la parte de Levante de dicho arrecife, hay algunos bajos formados por grandes peñascos que á más de media marea se ven como petreas coronas sobre la superficie del mar, y que son suficientes para hacer encallar un buque.

No sabemos si confiado el capitán del *Cabo Trafalgar* en el poco calado de su barco y estando como estaba á pleamar, se decidió á pasar por entre el faro y Salmedina para adelantar algunos minutos de camino, ó se confundió con las luces, porque de otro modo no pudo ocurrir el suceso, puesto que la luna alumbraba perfectamente, el cielo despejado y no había niebla.

El arrecife lo pasó, y quedó embarrancado por la parte de proa entre dos piedras de las ya mencionadas por la parte de Levante.

Durante la pleamar de hoy, un vapor de la misma Compañía ha tratado de sacarlo: pero por dos ó tres veces se rompieron los cables y no pudo conseguir nada.

Esta tarde han llegado dos remolcadores, pero se cree que tampoco lo sacarán.

Durante tres días van las mareas elevando el nivel del agua. Si durante dicho tiempo no se logra sacarlo, es casi segura la pérdida del barco.

Sobre las causas que han motivado el encallamiento de dicho vapor no sa-

bemos nada en concreto y cuanto llevamos dicho no son más que suposiciones.

Cuando sepamos la verdad, la comunicaremos.

El Corresponsal.

Chipiona 3 Abril, 1909.

PARA LAS DAMAS

Las labores caseras.

Siempre fueron las labores femeninas útil y honesto entretenimiento en los hogares en que la laboriosidad es una de sus más bellas y salientes características.

Hacerse una misma los trajes y sombreros que ha de lucir, siempre ha sido uno de los ideales de la mujer hacendosa y de buen gusto, el cual, aparte de otras satisfacciones de índole económica, puede dar motivo á elogios que suenan muy gratamente en nuestros oídos. Cuántas razonables economías y cuántas cosas se simplifican cuando una misma puede ocuparse en ellas!

Además de esto, con los medios que hoy nos ofrecen los grandes almacenes, la industria y la fantasía femeninas puede crear maravillas nunca soñadas.

Teniendo esto en cuenta, debemos animar á las jóvenes á iniciarse en los pequeños secretos del arte de la modista.

Seguir un curso de corte es el complemento indispensable de toda educación bien comprendida.

Las princesas de Inglaterra, que están dotadas de grandes talentos artísticos, animadas por el ejemplo de la reina Alejandra, su augusta madre, no se desdían de hacerse instruir en los elementos del corte y de la costura.

Actualmente, aún se reúnen en común para preparar ventas de caridad, de las cuales aprovisionan los establecimientos, con todos los objetos útiles que pueden crear sus dedos de hadas.

Layette y canastillas, finas camisetitas, paños para muebles etc.; todo lo hacen ellas, y el producto de estas ventas para los pobres es muy fructuoso.

En muchas familias se reúnen las jóvenes, aún las niñas, algunos días de asueto en invierno para aprender á trabajar.

Un profesor de corte dirige sus ensayos y prontamente adquiere el arte de las proporciones matemáticas, sabiendo tomar las medidas, ajustar un patrón, cortar, preparar la obra y coser.

Con un poco de gusto y de habilidad, parece un juego poner en obra las telas, los adornos que se hallan en condiciones tan ventajosas.

¿Disponéis de un mediano presupuesto para toilette? Pues gracias á los buenos patrones, se vestirá con elegancia y cuidado, dirigiéndose por sí misma, con ayuda de una doncella de mediana disposición.

Cuántas cosas, examinando su guarda ropa, pueden ser utilizadas, renovadas, refrescadas, que se dudaría en dar á la modista.

Las mamás que tienen muchachitas pueden dedicarlas con poco gasto á copiar por sí mismas los modelos que les agraden, con ayuda de un buen patrón.

Los cursos de corte están muy en moda.

Pronto se adquiere la práctica necesaria.

Lo que alimenta el espíritu produce un positivo bienestar en el seno de la familia.

Cada día más en nuestra época, las mujeres tienden á abrirse paso librándose de toda sujeción.

La habilidad femenina, el saber confeccionar, son una base importante para la felicidad doméstica.

Gracias á la máquina de coser que devora el trabajo, todo se hace tan pronto, que no se vacila en emprender trabajos de mucha costura.

Una gran mujer de mucho ingenio y maravillosa imaginación, Gorge Sand, nos dijo en sus memorias: "Siempre me agradó el trabajo de la aguja, y es para mí un recreo en el cual me apasiono hasta el grado de la fiebre."

A menudo oigo decir á las mujeres de talento, que los trabajos mecánicos, los de aguja especialmente, son embrutecedores.

Su influencia no es embrutecedora, sino porque no saben buscar lo que se encuentra en las cosas útiles.

La felicidad de la vida doméstica.

Amar el trabajo es una frase sensible y profunda.

Nadie lo diría mejor.

MISS FLY.

Los cultos de Semana Santa

Han comenzado los solemnes oficios de Semana Santa, en los que se recuerdan al mundo cristiano, desde la entrada triunfante de Nuestro Señor en Jerusalén hasta las tristes escenas del Calvario.

Aunque penoso es confesarlo, algo ha decaído nuestro pueblo, aquel Jerez católico de nuestros antepasados, no es desgraciadamente el de nuestros días, la actual generación no ha recibido el legado, no sabe, no quiere recordar los gloriosos misterios de nuestra Sacrosanta Religión, y culpables serán aquellos que son los obligados á inculcar á nuestro *sportsmen* jóvenes el origen y fundamentos del cristianismo.

Mal delineado este preámbulo, diremos algo de la festividad del día.

En las iglesias se celebraron los Divinos oficios de Ramos.

Por falta de espacio nos limitaremos á reseñar la oficial ó la celebrada en nuestra Colegiata.

A la hora señalada, hizo su entrada en el citado templo, el Excmo. Ayuntamiento precedido de la Banda Jerezana.

Presidia el Alc. Ide D. Francisco de P. Velarde, asistiendo los tenientes Sres. Conde de Peraleja, D. Sebastián Orbaneja, D. José L. de la Herrán y D. Carlos Rivero, Secretario D. José Ríos, Capellán D. Manuel Fernández Tramblet y Mayordomo D. Antonio Pagliery.

Benditos los ramos y palmas y distribuidos, se formó la comitiva que salió en procesión por el atrio del templo.

Después de la procesión ocupó la Sagrada cátedra el canónigo D. Manuel Pérez, pronunciando sobre la festividad del día, elocuente y breve oración.

Comenzó la Santa Misa, oficiando el capitular D. Juan A. Nieto, ministrado por los presbíteros D. Ramón Muriel y D. Antonio Roma y de maestro de ceremonias, el de oficio D. Antonio Pérez Durán: la Pasión fué cantada con gran afinación por los Beneficiados señores D. Ventura Pérez, D. Inocencio Díez y D. José Rodríguez: durante esta ceremonia cerraron las puertas del templo.

Al alzar batió Marcha Real la Banda Jerezana.

Terminados los oficios, salí de nuevo el Excmo. Ayuntamiento para la Casa Consistorial, siendo despedido por varios señores capitulares.

GUILLERMO DE PUGA.

Caretillas.

Francisco Casas Pellicier

REALIZACION VERDAD

Se realizan, á precios reducidísimos, molduras, cuadros, cromos, grabados, lunas de todas clases, camas, muebles é infinidad de artículos.

Gran surtido en cristales belgas de gran tamaño.

CALLE FRANCOS, 19.

SI QUEREIS

evitar la gripe ó curaros de ella, bebed diariamente la Manzaniella cultivada en "La Flora Andaluza".

Farmacías Juan González Rojas, Plaza Alfonso XII; Rafael Bonald, Caballeros 12 y Dr. Cafranga, calle Larga.

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz

SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2 Jerez de la Frontera.

La Guía Económica de Jerez, (declarada Oficial por el Excmo. Ayuntamiento) para 1909, editada por D. Carlos Campoy, aparecerá en los primeros días del mes entrante.

Novidades y reformas. Indicador de domicilio. Completísima sección de correos y servicios marítimos con los días y horas de salidas de buques. Aranceles, Tarifas y Arbitrios y toda clase de datos de interés.

Se venderá á 2 pesetas ejemplar.—Año 4.º de su publicación.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

DE

DOMINGUEZ Y C.ª

Precio Fijo.—Plaza de Mendizábal, 2.—Cádiz

Completo ya el surtido de artículos para la próxima estación, estos Grandes Almacenes de Novidades ofrecen á sus clientes una extensa colección en Sedería, Lanería, Gasas, Granadinas, Driles de hilo estilo Popelín y Esterilla.—Blusas confeccionadas de Tul, Seda y Batista.—Cortes de vestido de Tul, negros y blancos, de Plumeti, blancos y colores.—Batistado Piqué mercerizados.—Gran colección en Céfiro para camisas.—Esteras de Manila superiores.—Perfumería francesa de las mejores marcas.

Nuestro antiguo representante Sr. D. Angel Sánchez Palacios, se encuentra en ésta, hospedándose en el Hotel "Victoria," donde recibe los avisos.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 4 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	24.75
Idem mínima	10.00
Idem media	17.37
Máxima al sol	29.00
Radiación solar	4.50
Radiación terrestre	0.00
Tensión del vapor de agua	10.80
Estado higrométrico del aire	58.25
Presión barométrica media á cero grados	755.82
Evaporación en milímetros	6.30
Lluvia en m. m.	00.00
Viento reinante.—Dirección	S. O.
Velocidad kms.,	169

El Cementerio.—Ayer oímos lamentarse á muchas personas que paseaban por el paseo de Capuchinos, del pestilente hedor que se notaba en la parte que da frente al sitio donde está enclavado el Cementerio. Nosotros podemos dar fe de las anteriores manifestaciones, pues tuvimos la desdicha de participar de tan repulsivo olor.

Ya desde estas columnas hemos hablado en diferentes ocasiones de la gravedad que reviste para la salud pública que no se haya aún asegurado la necrópolis, donde ya no hay sitio para poder verificar los enterramientos; pero nuestras voces, así como las de otros colegas que se han ocupado de este asunto, han sido desoídas y no hay por el visto medio humano de conseguir que á las obras del cementerio en construcción se les impriman la actividad urgente que reclaman.

Y de esta apatía, de esta falta que no admite ningún género de disculpa, á nadie cabe culpar más que á los representantes del pueblo, á aquellos que este mismo pueblo eligió para que les representara, para que les defendiera en la Casa Consistorial; á esos concejales que nada hacen en lo que se refiere á velar por la salud pública, lo más sagrado que existe en una población.

¿Qué hacen esos señores Concejales que no insisten un día y otro día en las sesiones municipales que se celebran, en lo relativo á las obras del Cementerio? ¿Por qué no preguntan acerca del estado en que se encuentran? ¿Por qué no exigen que se obligue al contratista de las obras que se active en terminación?

Para que esto hicieran los Sres. Concejales del Ayuntamiento de Jerez, sería necesario que antes acudieran á las sesiones municipales, cosa que ya todos sabemos que no hacen.

Esta apatía, este abandono, es criminal, y lo calificamos así, con tanta dureza, porque no admite otro nombre la conducta de nuestros ediles al mostrarse indiferentes ante aquello que constituye una seria amenaza para la población, para la salud de sus habitantes.

¡Desdichados de nosotros si la desgracia hiciera que algunos de los individuos atacados de la epidemia de tifus que hoy existe en Madrid, viniera á esta ciudad y se albergara bien en el Asilo nocturno ó en una posada cualquiera, cual no hace muchos días ocurrió en Zaragoza, según hicieron público los rotativos madrileños!

Da horror pensar que esto pudiera ocurrir y que la terrible epidemia se propagara en la población.

Entonces se oirían los clamores, las protestas; entonces se hablaría de buscar un pronto remedio.

¿Por qué no hacerlo ahora?

Hay que desear la apatía, hay que abandonar la pereza actual, hay que trabajar por y para el pueblo, que tiene un perfecto derecho á que se atienda con interés á todo aquello á que se relacione con la higiene y la salud del vecindario.

Nos dirigimos al señor Alcalde y á los Sres. Concejales de este Ayuntamiento, esperando que en la próxima sesión tratarán de este asunto, el de más importancia, el de necesidad más urgente para la población.

Segue bastante delicado de salud en Madrid, el Senador Excmo. Sr. Marqués de Casa-Pavón.

Le deseamos completo restablecimiento.

Procedente de Barcelona y Madrid ha llegado á ésta nuestro querido amigo el diputado por Ubrique D. Bartolomé Bohórquez.

Dentro de poco marchará á la Sierra, don-

de pasará una temporada con su apreciable familia.

La langosta.—Dos focos de langosta se han podido señalar ya, á pesar de los trabajos de invierno para la extinción del insecto. Dichos focos se han presentado en "Fuente Bermeja" y "Comuneros"; también hay alguna en la Sierra de San Cristóbal, en la dehesa de "Martellilla" y "Palomar de Zurita."

De desear es que la Junta de Extinción no se duerma y se emplee cuanto antes la gasolina, ó la recogida por unidad de medida; esto último daría más jornales á los braceros y según los peritos produce buenos resultados.

No deja de ser muy triste el que hayan desaparecido casi todos los pájaros á causa de la guerra á muerte que se les ha hecho el pasado invierno, cazándolos con linterna, á pesar de las prohibiciones terminantes de la ley; la falta de vigilancia ha sido causa de esta degrading, que viene á agravar la importancia de la plaga de langosta, pues sabido es la enorme cantidad de insecto en estado de saltón que comen los pájaros.

Cuanto rigor se emplee será poco para impedir que los cazadores furtivos acaben en Andalucía con todas las especies de pájaros insectívoros, estos amigos del hombre, pues que vienen á ayudarle para destruir las plagas que merman las cosechas; sin embargo, éste, siempre ciego, no conoce el beneficio y destruye á sus propios y providenciales bienhechores.

De la Sierra.—En el próximo mes de Mayo se inaugurará la Fábrica Eléctrica, movida por el salto de agua de Benamahoma, que como saben nuestros lectores, dará fluido para alumbrar á Grazalema, Prado del Rey, Ubrique y El Boaque.

Esta fábrica pertenece á la Sociedad Eléctrica de la Sierra, y pertenece al señor Conde de los Andes y D. Bartolomé Bohórquez.

De desear es que cunda tan provechosa iniciativa y los capitales de esta decaída región se empleen en empresas tan lucrativas y beneficiosas como ésta á que nos referimos.

Alumno.—Pasado mañana es esperado en esta ciudad el alumno de la Academia de Artillería D. Enrique Jurado, hijo de nuestro respetable y querido amigo el Coronel del Regimiento Cazadores de Alfonso XII, 21 de Cabañeria.

Tiro á pichón.—Ayer tarde se celebró en Caulina una tirada á pichón, que resultó muy animada, haciéndose muy buenos blancos.

Vicealmirante fallecido.—Como desgraciadamente se temía, ha fallecido en la villa de Puerto Real, el Vicealmirante de la Armada don Pascual Cervera, (q. e. p. d.)

No por esperado ha sido menos sentido el fallecimiento del ilustre marino, á cuya respetable familia enviamos nuestro pésame.

Periodista.—Ayer estuvo en esta ciudad, nuestro compañero en la prensa, el Director de *El Radical Gaditano* don Vicente A. Restuñ Tirado.

El estado de los campos en nuestro extenso término no puede ser mejor; la yerba es abundante; la sementera está hermosa y las semillas se están desarrollando perfectamente, sobre todo las habas.

En algunos bajos se ha notado en la sementera alguna Roya, vulgarmente *gafia*, debida á las últimas humedades, pero dicha enfermedad criptogámica no afecta aún á la caña del trigo, sino sólo á sus hojas.

Es de esperar que no adquiera dicha enfermedad mayor importancia.

Mordedura de perro.—En la calle Rui López mordió ayer un perro á la niña de tres años Carmen Jiménez García, produciéndole una herida leve en la pierna izquierda.

A Sevilla.—Acompañada de sus nietos los hijos de los señores de Medina (D. Patricio), marchará hoy á Sevilla la Sra. D.ª Elena Gordon, Vinda de Lafuente.

Restablecido.—Se encuentra ya restablecido de la enfermedad que ha padecido, el primer teniente del Batallón Cazadores de Cataluña, don José Sánchez Ortiz, Lo que celebramos vivamente.

De carreteras.—En breve saldrán a subasta las obras del tercer trozo de la carretera de Arcos á El Bosque, ó sea el afirmado y obras de fábrica.

También está mandado por la Dirección de Obras Públicas, replantar los últimos trozos de la carretera de Jerez á Cortes, ó sean los que corresponden á la carretera de Utrique á aquella estación del ferrocarril.

Sería de desear se fijase el Gobierno en la necesidad urgentísima de la construcción del puente sobre el Guadalete, por el sitio de la pasada del Zumajo, en Berlanguilla; este puente, que está estudiado, es de absoluta precisión, pues sin él de nada servirá la utilísima carretera de Jerez á Cortes.

Varias personas que tienen necesidad de utilizar la carretera de Jerez á Arcos, se nos quejan del abuso que comete el contratista que está acarreado la piedra que trae de la Torre, pues los carros volquetes que conducen dicho material, van con frecuencia solos, habiendo ocurrido ya varios percances. En evitación de una gran desgracia, llamamos la atención del digno Sr. Ingeniero Jefe de la provincia para que se corrija este intolerable abuso, que puede ocasionar desgracias personales.

Viajero.—Procedente de Londres llegó ayer á esta ciudad, el señor don Julián R. del Villar, apoderado general del Excmo. Sr. Marqués del Mérito.

Banco.—Hace ya tiempo que desde estas columnas avisamos á la Alcaldía, que en el paseo de Capuchinos existía un banco, cuyo respaldo necesita ser recompuerto por haberse desprendido una parte de él de uno de los extremos, y efectivamente, el banco en cuestión continúa en igual estado, cosa que dice muy poco en favor del ornato de paseo tan concurrido.

Cacheo.—Anteanoche, en un cacheo que los serenos practicaron á los transeuntes, les ocuparon tres cuchillos y una navaja.

Marqueses.—Procedentes de Sevilla han llegado á esta ciudad los Excelentísimos Sres. Marqueses del Real Tesoro.

Los señores Médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales del valle de Vichy que, manando calientes en el manantial, se venden embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas y á veces adquieren desagradable sabor. Las de las fuentes frías (12°) de "Saint-Louis", además de muy agradables al paladar, son las únicas y verdaderas que pueden exportarse con éxito y administrarse á domicilio á los pacientes, obteniéndose con ellas maravillosos resultados en las enfermedades del Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

El mitin de ayer.—Con el mayor orden celebróse ayer tarde en el Teatro Elayla el anunciado mitin en favor de los presos en la cárcel de San Miguel de los Reyes, de Valencia.

El acto empezó á la una y media. Ocupó la presidencia el obrero Diego Martínez, sentándose á su izquierda en calidad de secretario, Manuel de los Santos.

A la derecha de la presidencia tomó puesto el delegado de la autoridad, Inspector de vigilancia en esta ciudad, D. Alejandro Fernández.

El presidente abrió la sesión, explicando el objeto de la convocatoria y el Secretario dió lectura á varias cartas de individuos y sociedades que se adhieron al acto.

Las adhesiones leídas fueron las siguientes: "La Fraternidad", sociedad republicana de Cádiz; "Fraternidad Republicana", también asociación gaditana; sociedad de "Fogoneros, marineros, carpinteros y obreros del puerto de Cádiz"; "Los campesinos de Medina Sidonia"; "La Verdad", periódico de Sevilla; "Trabajadores de Puerto Real"; siete sociedades obreras de Cádiz y Cristóbal Romero.

Pronunciaron discursos abogando todos por trabajar para alcanzar la libertad de los seis obreros de Alcalá del Valle, que gimen en la cárcel valenciana, Manuel de los Reyes, José Arrans, Miguel Solano, Manuel Santos, quien dió lectura á un escrito de adhesión de "La Juventud librepensadora", Francisco Marchante, Juan Nieto y Guillermo Vázquez.

Al acto, que como antes decimos se celebró dentro del mayor orden, concurrieron aproximadamente unos cuatrocientos individuos, y se acordó recabar de los poderes públicos la libertad de los presos citados, así como solicitar el apoyo del senador Sr. Sol y Ortega.

El mitin terminó á las cuatro de la tarde. Lo mejor para regenerar la sangre empobrecida es la Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta Farmacias.—Stengre Cartagena.

Un Museo en Islandia.—El escultor islandés Einar Jonson acaba de regalar á su país todas sus obras que son unos cuarenta grupos de estatuas y bajo re-

lieves. El regalo ha sido hecho con una condición: exige á cambio de su liberalidad que por cuenta del Gobierno se edifique un Museo, no sólo para que en él figuren sus obras, sino también para que en él sean recibidas otras colecciones futuras. El Gobierno islandés ha aceptado el donativo y la condición.

En lo sucesivo aquella región desheredada tendrá un Museo de Bellas Artes.

Lástima que por estar tan lejos no podrá ser tan visitado como fuera de desear.

Por la jefatura de Fomento de la provincia de Barcelona se ha publicado la siguiente importante circular:

"El incremento que va tomando cada día la sofisticación de los productos agrícolas, y entre ellos artículos de tan primera necesidad como el aceite de olivas, en el que llega el fraude al extremo de expender como puro mezclas en las que entran por su mayor parte otros aceites procedentes de semillas, y que, á más del fraude que significan, constituyen algunos de ellos un peligro para la salud pública, ha motivado que por el ministerio de Fomento, con fecha 21 de Julio último, se dictara una real orden recordando la vigencia de la ley de 5 de Julio de 1892, por la que se prohibe terminantemente la expendición de aceite de oliva mezclado con otros, y por el ministerio de Hacienda, con fecha 7 del corriente, se dictara otra en igual sentido.

Ahora bien: el conocimiento que tiene esta jefatura de las deficiencias y escaso rendimiento de la cosecha actual en las principales comarcas productoras de aceites, de España, hácenle temer fundadamente un recrudescimiento de las sofisticaciones, bajo el incentivo de la carestía del producto natural, con evidente lesión de la salud pública y de los intereses de los consumidores y productores de buena fé. En su consecuencia, al recordar á los señores alcaldes y jueces municipales las disposiciones oficiales antes citadas, les excita en su probado celo para que arbitren los medios más rápidos y eficaces que estén á su alcance para que se extirpe la vigilancia de la expendición del citado artículo, á fin de imponer el debido castigo á los infractores que, no teniendo más norte que su desmesurado afán de lucro, se vacilan en perjudicar la salud pública defraudando los intereses del consumidor."

Dice "Le Matin" que el Estado, el Instituto de Francia y varias Universidades, entre ellas las de París y Burdeos, han acordado prestar su apoyo financiero para la creación en Madrid de un Instituto cuyos individuos estudiarán la historia general y la historia del Arte en España.

El rector de Burdeos acaba de ponerse de acuerdo sobre el particular con el embajador de Francia en Madrid.

El ex presidente Castro ha sido más expansivo que en su primer viaje á París. Ha confiado sus desventuras á los periodistas.

—Se ha fantaseado acerca de mi fortuna—ha dicho—que dista mucho de ser brillante. A fuerza de trabajo había reunido 30 millones. Pero más de 22 millones los tenía en valores de fábricas y ferrocarriles, los he dejado en Venezuela, y probablemente no los volveré á ver. A Europa vine con poco más de dos millones, y el personal á mis órdenes me costó un sentido. Además el doctor Israel me ha llevado 100.000 francos por una sola operación ¿Qué me queda? Algunos centenares de miles de francos. Total, nada. ¡Soy un pobre hombre!

Asociación Jerezana de la Caridad.—Socorros distribuidos en el día de ayer:

Cabezas de familias socorridas con metálico 9
Id. id. id. con metálico y con bonos para comer en las cocinas económicas 58
Id. id. id. con bonos solamente para id. id. 241
Id. id. con socorros provisionales 1
Id. id. en el Asilo Depósito 0
Total de familias socorridas. 309
Que corresponde á individuos socorridos 627

Importe de los socorros en metálico, pesetas. 7'95
Id. id. en bonos. 90'70
Importe total en pesetas. 98'65

Matadero.—Estado demostrativo del número de reses degolladas en el día de ayer, con expresión de su clase, peso y precios:

Vacuno 10, con peso de 1432 0/0 kilos.
Lanar 7, con 119'100 id.
Cerdeja 8, 911'200 id.
Vaca de 1.ª, á 1'62 el kilo.
" " 2.ª, á 0'00

Anuncios de interés

TELÉGRAFOS

Preparación completa para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos. Detalles, Plaza del Arenal, 7, 3.º

Sombreros de Señoras y Niñas.—Confección y arreglos.—Calle Prieta, 8, principal.

CUARTO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON PEDRO MORENO DE LA SERNA CONDE DE LOS ANDES. Que falleció el día 5 de Abril de 1905. (S. G. G.) Las misas que se celebren en la I. Iglesia Colegial, en el Carmen y en la Compañía, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda, hijos, y demás familia, Ruegan á los fieles encomienden á Dios Nuestro Señor, el alma del finado.

SE ARRIENDAN dos bodegas, calle Paul número 2 con patio y agua abundante.—Duque de Almodóvar, 26, darán razón.

ENOSANG. Además de los acreditados clarificantes que se expenden en esta casa, para vinos blancos, tintos y vinagres, hay el Enosang energético clarificante y especial decolorante para todos los vinos de cualquiera región que proceda.

PRECIOS Paquete para clarificar . . . 0'75 Ptas. " para clarificar y decolorar 1 " Hay otros especiales para vinos anubados y ácidos. (Garantizado) José García, Antona de Dios, 20, JEREZ.

Gabinete de Electricidad médica y Rayos X Dr. Juan Luis Durán Moya.

Corrientes de arcoval de alta frecuencia, baños de luz, baños hidro-eléctricos, corriente continua, masaje, baño estático, electrostatis, endoscopia, etc., etc. Tratamiento de la gota, diabetes, reuma, obesidad, parálisis, neuralgias (dolores), tumores, linfatismo, escrofulismo, escrofulosis anemia, clorosis, arterio-clorosis, neurastenia, histerismo, etcétera, etc. Consulta especial para enfermedades del sistema nervioso, á las tres y á las siete de la tarde. CALLE HONDA NUM. 7.

EL SUBMARINO En este antiguo y acreditado establecimiento se venden vinos de la testamentaria de D.ª Cecilia Ramírez de Cartagena, á los precios siguientes: JEREZ OLOROSO 15 ptas. 16 litros, 1 peseta botella. AMONTILLADO FINO 15 idem y 1 idem. SOLERA FINA 9 idem y 0'50 idem. CRIADERA FINA 7 idem y 0'40 idem. Además hay vinos de las mejores marcas de Jerez.—Aguardiente legítimo de Cazalla 3 pesetas litro. SANTA MARIA NUM. 17.

TRASLADO FRANCISCO GARCÍA, dueño del acreditado taller de encañonación que en la calle Mesones tenía instalado, pone en conocimiento de su clientela y del público en general que se ha trasladado á la calle SANTA MARIA núm. 25 (frente á la de Graviña) donde pueden encañonar los libros por poco dinero, pues á los precios que trabaja esta casa no hay otra.

FRONTITUD Y ESMERO. Precios sin competencias. En este establecimiento se vende EL Guadalete.

PAPEL DE PERIÓDICOS para envolver, se vende en esta Imprenta, á 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

MERITORIO Para casa de exportación se necesita uno con buenas referencias. Dirigirse por carta á N. N., imprenta de este periódico.

MODAS DE PARIS Llamamos grandemente la atención á las distinguidas damas de esta localidad, visiten antes de comprarse sombreros MODEROS para la presente temporada, la casa denominada Modas de París de C. Cauqui de García, San Cristóbal 18 y Plaza de Eguilaz.

Para convencerse, vean la exposición que todas las noches presenta al público.

Se arrienda desde ahora ó desde San Juan la casa calle Naranjas número 8.—En dicha casa informarán.

Profesor de Francés. D. Francisco Naranjo, ofrece sus servicios como profesor de francés, hablado y escrito, pasando á domicilio si es necesario. INFORMARÁN: ARCOS, NUM. 11

que dando muestras de gran alegría por la desaparición del impuesto de consumos.

Este municipio fué el segundo que los suprimió en España.

De Valencia. Las autoridades de Valencia han comprobado que algunos agricultores sacaban tierra del Cementerio para utilizarla como abonos en las faenas agrícolas. Se han visto en algunos terrenos restos de huesos y cabelleras.

El Príncipe de Connaught. Madrid 4, á las 7. Procedente de Egipto ha llegado á Marsella el príncipe de Connaught. Seguirá su viaje á París para saludar á Mr. Fallières.

Consejo. Madrid 4, á las 22'15. En el Consejo de ministros, se ha acordado presentar á las Cortes el día 14 la amnistía general para los presos por delitos políticos y de opinión.

El Papa enfermo. Madrid 4, á las 25'30. Dicen de Roma que Su Santidad sufre un ataque de gota.

Nueva solicitud. Ha sido presentada hoy una solicitud pidiendo permiso para celebrar la merienda ciudadana el Domingo 18 de Abril, y la cual había sido proyectada para hoy.

De viaje. Madrid 5, á la 1. Moret marchó á Lisboa, y Dato á Córdoba.

Incidente solucionado. Se ha solucionado por medio de un acta la cuestión entre Soriano y Rovira.

Examen de proyecto. En Consejo íntimo se han examinado varios proyectos de Hacienda.

"Ley Electoral" La nueva Ley Electoral para Diputados á Cortes y Concejales, publicada por D. Juan M. de Castro y Puelles, se vende en esta Administración al precio de UNA PESETA.

NODRIZA Maria Gordillo, de 30 años, viuda, solicita casa para criar.—Viva, Justicia 31.

Sección Religiosa.

JUBILEO.—El Calvario. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—S. Vicente Ferrer, cf. y Santa Irene, vg. MAÑANA.—Stos. Celestino, p. y Guillermo, abad.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

De Alhucemas.—Denuncia.—Detención de rebeldes. Madrid 4, á las 6.

Fondeó en Alhucemas el vapor mercante Esperanza, que lleva á bordo moros que regresan de la Meca.

El capitán del buque ha denunciado que al llegar este frente al Peñón de la Gomera, donde debían desembarcar los peregrinos, fué amenazado por éstos, que, armados de cuchillos, le obligaron á continuar hasta Alhucemas.

El comandante militar de la plaza ordenó la detención de los rebeldes.

Donativos para las víctimas de Calabria.

El Arzobispo de Zaragoza ha remitido á Su Santidad 2.700 pesetas, recaudadas para las víctimas de Calabria y Sicilia.

La supresión de los consumos. Madrid 4, á las 6'45.

El vecindario de Castellón si-

Consignaciones-Transitos-Exportación-Aduanas-Seguros y Fletamentos AZOPARDO & C. A Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero---Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3. — Telegramas AZOPARDO.---CADIZ

LA GRAN VÍA Antigua Casa de Préstamos, hoy convertida en Establecimiento de Tejidos de todas clases, Calzados Y SOMBREROS. Pone en conocimiento del público que habiendo dejado de figurar en la antedicha industria, hoy se dedica al Comercio de Tejidos, Sombreros, Calzados y Relojes, ofreciendo dichos artículos más baratos que nadie, no por el hecho de decirlo, sino probándolo á quien quiera. Grandes existencias en calzados y sombreros á precios nunca vistos, importados en grandes cantidades y de las mejores fábricas. Extensos surtidos en tejidos para la presente estación; especialidad en las telas blancas de la acreditada casa Tolrá. Antes de comprar nada ver esta casa y hacer comparaciones.—Quiero vender mucho aunque sea con poca utilidad. Ver y creer. — 18, HONDA, 18

“ EL GUADALETE ”

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico. corresponsales en Londres. París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: en Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Gafé PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON
Las Píldoras y Ungüento
DE
HOLLOWAY
y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.
LAS PÍLDORAS PURIFICAN LA SANGRE,
Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilirosis, falta de apetito, Indigestión y son inapreciables para
Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.
El Ungüento no Tiene Rival
Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbúticas, Llagas, Heridas.
Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.
Elaborados solamente en el
78, New Oxford Street, Londres.
Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

CONVALECENCIAS de enfermedades agudas ó crónicas, se acortan sin peligro alguno, evitando recaídas y consolidando curación, tomando el potente tónico **Vino Cordial de Cerebrina**, del Dr. Ulrich, de New York.

¿Conoce usted la

LA FITINA

La Fitina es el alimento natural de Fósforo tal como lo producen los vegetales

LA FITINA favorece la asimilación y estimula poderosamente el apetito. LA FITINA aumenta las fuerzas intelectuales; fortifica el cuerpo. LA FITINA es indispensable para todos los que sufren de decaimiento, debilidad general y falta de energía. LA FITINA es el único remedio que nos ofrece la naturaleza para combatir las enfermedades de la vida moderna; reconstituye y fortifica los nervios. LA FITINA se emplea con éxito probado en casos de insomnio nervioso. LA FITINA es absolutamente inofensivo tanto para niños como para adultos, pues no contiene ni bromuro, ni opio, ni morfina, ni otro narcótico.

LA FITINA

se receta por miles de profesores y médicos en los casos de Clorosis, Anemia, Trastornos nerviosos de todas clases (Neurastenia), histerismo (también sexual), Hipocandria, Melancolía, Indigestiones, etc., etc.—De venta en todas las Farmacias.

Sociedad para la Industria Química en Balear (Suiza)
Departamento de Francia.

Representante, J. PEDRET GARRIGA, Barcelona, Ribera, 16.

FERROCARRILES

Líneas de Jerez á Cádiz y Sevilla y de Jerez á Sanlúcar de Barrameda

ESTACIONES	Cor.	Mixto	Expreso	Mixto	ESTACIONES	Mixto	Expreso	Mixto	Cor.
Cádiz	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.) S.	8 17	9 11	15 24	
2.º Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas	8 50	9 27	15 49	
S. Fernando	7 57	13 32	16 33	18 56	Utrera	10 10	9 50	16 20	
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 05	16 50	
P. Sta. Maria	8 25	14 27	17 37	19 37	Las Cabezas	10 57	10 30	17 09	
El Portal	8 50	14 43	17 15	19 24	Lebrija	11 25	10 38	17 34	
Jerez (llegada)	9 10	14 57	17 23	20 05	El Cuervo	11 47	10 52	17 54	
Jerez	9 10	15 03	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13	18 23	
El Cuervo	9 37	15 59	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	18 32	
Lebrija	9 56	16 18	18 10		El Portal	12 44	11 25	18 40	
Las Cabezas	10 21	16 31	18 23		P. Sta. Maria	13 05	11 59	18 53	
Alcantarillas	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	12 02	19 13	
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	19 33	
Dos Hermanas	11 23	18 23	19 24		2.º Aguada	14 10	12 22	19 15	
Sevilla (S. B.) Li.	11 45	18 45	19 40		Cádiz	14 15	12 25	19 20	

ESTACIONES	Cor.	Mixto	ESTACIONES	Cor.	Mixto
Jerez Salida	11 23	18 50	Bonanza Salida	7 25	13 25
Alcubilla	11 50	19 01	Sanlúcar	7 35	14
Las Tablas	11 48	19 23	Las Tablas	8 05	14 24
Sanlúcar Llegada	12 26	20 01	Alcubilla	8 25	14 43
Bonanza	12 35	20 15	Jerez Llegada	8 55	14 51

ESTACIONES	C M	C M	ESTACIONES	C M	C M
Puerto Santa María Salida	9 45	19 45	Sanlúcar Salida	6 45	17 10
Rota	10 20	20 20	La Jara	6 51	17 13
La Ballena	10 41	20 41	Chipiona	7 10	17 23
Chipiona	10 55	20 55	La Ballena	7 20	17 43
La Jara	11 05	21 05	Rota	7 45	18 03
Sanlúcar Llegada	11 16	21 10	Puerto Santa María Llegada	8 15	18 33

Existe una modificación temporal en los itinerarios de trenes entre Cádiz y Jerez con motivo de la reconstrucción de obras metálicas y de fábrica que en la actualidad se están efectuando.

Como consecuencia de esto, los trenes saldrán de Cádiz: el Correo, en vez de las 7'30 á las 7'10.—El Mixto que con arreglo á la marcha reglamentaria debe hacerlo á las 13'05, lo hará interinamente á las 12'46 y el expreso que su hora definitiva es la de las 16'20, interinamente saldrá á las 16

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Erigrir la Firma *Santal Midy*



Inofensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copaiba — ni Inyecciones)
de los Fiejos Recientes ó Persistentes

Cada  lleva el cápsula de este Modelo nombre: MIDY

En todas las Farmacias

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: Enero, 1.º Febrero 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1 Octubre, 8 Noviembre y 1 Diciembre.

LINEA DE CUBA Y MEJICO
Servicio del Norte.—Servicio mensual á Veracruz saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Cornúa el 20 de cada mes directamente para Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TÁNGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

VAPORES DE YBARRA Y COMPAÑIA

Servicio regular con salidas fijas entre Sevilla, Marsella y puertos del litoral.
Salidas de Cádiz.—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez, todos los Miércoles á las diez y ocho.
Para Vigo, Carril Cornúa, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pañes, San Sebastián y Bayona, Lunes y Viernes á las diez y seis horas.
Consig. en Cádiz, Beato Diego de Cádiz, núm. 3, José Luis de la Viesca.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Salidas del Puerto	Salidas de Cádiz.
Día 4	
10 00 de la mañana	11 00 de la mañana
3 00 de la idem	4 00 de la tarde
0 00 de la tarde	0 00 de la idem
Día 5.	
11 00 de la mañana	12 00 de la mañana
00 00 de la idem	0 00 de la tarde
3 00 de la tarde	4 00 de la idem

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguilaz núm. 4.

APIOLINA CHAPOTEAUT



Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones asi como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

En todas las Farmacias

SALUD DE LAS SENORAS